

№ 179 (1993)
2 ОКТЯБРЯ 1938 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск - Кузнецкий
Новосибирской области

ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА, ТВЕРДАЯ ДИСЦИПЛИНА, МАССОВОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ — РЕШАЮТ УСПЕХ В РАБОТЕ

Растет зажиточность колхозников

Притеснения, издавательства, чрезмерную эксплуатацию, недоедание видело в царское время крестьянство. С утра и до глубокой ночи, не разгибая спины, работало оно на попа, кулака, помещика, жандарма, полицейского.

В беспространной нужде, в бесконечном притеснении жили мордвины. Они не видели своего счастья. Голод, болезни и нищета были их постоянными спутниками.

Октябрьская революция сломила гнет, смела с пути всю капиталистическую свору, и расправил свою спину трудолюбивый народ. В Новогеоргиевском сельсовете в 1931 году был организован национальный колхоз «Труд нацмен» — здесь и нашли свое счастье мордвины. Хорошая работа, правильная организация труда, твердая дисциплина, социалистическое соревнование — обеспечили им победу и зажиточность в колхозе.

Из года в год росли обобществленные стада и урожайность полей, а с ними росли и доходы колхозников. На молочно-товарной ферме в 1935 году было 17 голов рогатого скота, в 1937 году стало 57 голов, было 78 лошадей, стало 87, было 129 свиней, стало 183. Колхозники в 1935 году на каждый трудодень получили по 3 килограмма зерна, по 41 копейки деньгами. А в 1938

году, по предварительным подсчетам, они получат по 10 килограммов зерна и по 1 рублю 70 копеек деньгами. С ростом зажиточности растет и культурность колхозников: на 64 дома хозяйства выписывается 116 номеров газет, появляются у колхозников велосипеды, а у колхоза полуторатонная автомашинка, электричество, телефон и радио.

Колхозник Петров Тимофей Астафьевич в 1935 году на 4 человека семьи получил 64 центнера зерна и 337 рублей деньгами, а в 1937 году 73 центнера и 709 рублей деньгами. По предварительным данным, 3 члена семьи колхозника Петрова за 1938 год получат 1300 рублей деньгами и 80 центнеров хлеба.

Колхозник Лияскин Иван Федорович в 1934 году получил с семьей 64 центнера хлеба и 238 рублей деньгами, а в 1937 году 100 центнеров и 877 рублей, в текущем году получит еще больше.

Таких зажиточных колхозников в сельхозартели много. Здесь есть отдельные домохозяйства, которые имеют трехгодичные запасы хлеба. Кроме этого, в каждом домохозяйстве есть разный скот и большое количество птицы. Колхозники живут зажиточно. Этого они добились честной работой.

П. Кручинин.

Закончили скирдовение и хлебосдачу

Организованное предоктябрьское соревнование шахт, фабрик, заводов, колхозов, совхозов подняло новую волну стахановского движения.

Коллектив колхозников нашей сельхозартели «Труд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета, благодаря правильной организации труда и развернутого социалистического соревнования добился побед. 30 сентября выполнен годовой план обязательных поставок, вывезена натуроплата за работу МТС согласно предъявленных счетов, 1 октября закончено скирдование. Организована круглогодичная молотьба и уже 340 гектаров или 68 процентов плана обмолочено хлеба. Не позв

аже 15 октября обмолот всего хлеба будет закончен. В колхозе всенаки 100 га зяби, 670 цент., засыпали высококачественных семян. Подготовили экспонаты, овса, ржи, пшеницы на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Не так давно авансировали колхозников по килограмму зерна и по 62 копейки деньгами на трудодень. Но выборку аванса на второй колхозники затягивают, потому что негде хранить зерно нового урожая. У многих членов колхоза еще старого хлеба хватит на 2—3 года.

Неплохо у нас и с подготовкой скотных дворов, все они очищены от навоза, побелены сделан капитальный ремонт.

Пред. колхоза Панков.

Встреча двух депутатов

Депутат Верховного Совета СССР, донской казак, член колхоза «Ударник», Хопёрского района, Сталинградской области, товарищ Юдин давно мечтал о встрече с любимым писателем Шолоховым. На днях Юдин приехал в станицу Вешенскую. Здесь его тепло встретил писатель — депутат Верховного Совета СССР Михаил Шолохов. Товарищ Шолохов подробно расспрашивал Юдина о

жизни колхоза и поделился своими творческими планами.

Сейчас Шолохов работает над киносценарием по первой книге «Поднятая целина». К началу октября сценарий будет закончен.

Одновременно писатель работает над второй книгой «Поднятая целина», которую предполагает закончить к концу 1939 года. (ТАСС).

Счастье нашли в колхозе

Прежде царское правительство издавалось над рабочими и крестьянами и особенно издавались чиновники над нами — мордвинами. Плохо жилось в прежнее время. Голод и нищета были нашими постоянными спутниками.

Жили мы в Уфимской губернии, Оренбургской, городе Липса — и везде находили только произвол и издавательство царских чиновников, жандармов и полиции, но нигде не находили себе счастья. Затем приехали в Сибирь. Только советская власть сделала нас равноправными, свободными. В колхозе мы нашли себе счастливую, зажиточную жизнь.

Я состою членом сельхозартели «Труд нацмен» со дня ее организации. Мне 64 года. Работаю хорошо, ударник. За все 8 лет пребывания в колхозе я не видел нужды. Мой сын тракторист, имеет велосипед, гармонь. Живем хорошо. На нашем дворе есть корова, телка, свинья с приплодом, овцы, куры, гуси. Этого счастья добились ударной и честной работой.

Петров
Тимофей Остафьевич.

СОРЕВНОВАНИЕ ОБЕСПЕЧИЛО ПОБЕДУ

Перед началом уборочных работ я всю свою бригаду, 13 мужчин и 20 женщин, раскрепил по определенным работам: на скирдовании поставил 4-х мужчин, на косовицу хлеба 3-х, одного закрепил за автомашиной, 5 мужчин и часть женщин поставил на молотьбу и часть на вязку хлеба. Каждому рассказал, сколько он должен выработать и какое будет производится начисление за ту или иную работу. Закрепил лошадей и инвентарь.

Каждый день поздно вечером проводил и провожу пятиминутные совещания, где сообщаю результаты соревнования бригад и показываю выполнение колхозников. 3 раза в период уборки созывал производственные совещания, работала редакция стенной газеты, проводилась читка газет.

Это нам обеспечило выполнение плана на 125—160 проц. Косовицу, хлебосдачу и скирдование мы закончили. Все силы переключили на круглогодичную молотьбу, и здесь наш коллектив перевыполнил план, давая в смену 11—12 тонн зерна вместо 8. В сутки намолачиваем 22—25 тонн.

Дисциплина в бригаде хорошая, нарушений ее, за исключением одного случая, не было.

Бригадир Я. Лияскин.

СООБЩЕНИЕ О САМОЛЕТЕ „РОДИНА“

30 сентября местонахождение самолета «Родина» не обнаружено. Розыски самолета авиацией и наземными партиями продолжаются. (ТАСС).

На Пленуме Лиги наций

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. ЛИТВИНОВА

На шестой (политической) миссии Лиги наций обсуждался в течение 28 и 29 сентября представленный испанской делегацией проект резолюции — о немедленной эвакуации всех иностранных бойцов из рядов республиканской армии, о назначении международной комиссии по наблюдению за этой эвакуацией. Ввиду огромного морального значения такого решения, скрытые и открытые враги республиканской Испании, повели открытую атаку против испанского предложения, требуя передачи его в лондонский комитет по невмешательству.

«И, вот, несмотря на эту коренную разницу в характере добровольцев на одной и другой стороне, — продолжает тов. Литвинов, — испанское правительство сочло возможным выступить с благородным, жертвенным заявлением о своей готовности и решимости эвакуировать своих добровольцев. Так действовать может только правительство, уверенное в своей силе и окончательном торжестве своего правового дела. От Лиги наций требуется лишь проверка фактической эвакуации волонтеров. Неужели Лига наций может в этом отказать?»

Противники резолюции заявляли здесь, что они против эвакуации волонтеров не возражают, но что предложение должно быть переделано в так называемый лондонский комитет по невмешательству.

Отметив, что лондонский комитет во всей своей деятельности проявлял склонность итии навстречу всяческим требованиям материков и государств, их поддерживавших, игнорируя интересы республиканцев, тов. Литвинов призвал членов Лиги выполнить просьбу испанского правительства.

«Исполнив эту просьбу, — заявил тов. Литвинов, — мы окажем услугу не столько Испании, сколько самой Лиге наций, делу мира».

30 сентября Пленум Лиги наций закрылся. (ТАСС)

Военные приготовления в Англии

ЛОНДОН. По всей Англии проводятся спешные военные приготовления. Обсуждается план перевода в течение 24-х часов всей тяжелой промышленности на военное положение. Во многих парках и других открытых местах Лондона вырыты убежища на случай воздушных бомбардировок.

Во всех районах города и в предместьях установлены зенитные орудия, прожекторы. Многие общественные здания защищены мешками с песком. К концу недели все население будет снажено противогазами, раздача которых происходит по всей стране.

Английское министерство торговли объявило, что в ближайшее время предполагается введение твердых цен и продовольственных карточек. 50 миллионов продовольственных карточек уже отпечатано.

Антивоенные выступления в Германии

Как сообщают из Германии, на днях в Берлине состоялась бурная антивоенная демонстрация. На улицах собралась толпа народа, открыто провозглашавшая лозунги против фашистских военных авантюри. Подобные сведения поступают и из других городов Германии.

В ряде городов Судетской области Чехословакии в военные учреждения является много немцев германского подданства, заявляющих о своем желании добровольно вступить в ряды чехословацкой армии для борьбы с фашистской агрессией. (ТАСС)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) о передовой газете "Правда" от 27 сентября. Серьезное предупреждение восточным районам и решение бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 27 сентября по этому вопросу

от 29 сентября 1938 года.

Бюро горкома ВКП(б) считает, что большевистская критика газеты «Правда» отстает в хлебоуборке и хлебосдаче Новосибирской области целиком и полностью относится к Ленинск-Кузнецкому району, который является одним из отстающих районов области, позорно проваливющий хлебоуборку и хлебосдачу.

Бюро горкома ВКП(б) не обеспечило большевистского руководства ходом уборки урожая в колхозах, МТС и совхозах и допустило бездеятельность в борьбе с саботажниками и оппортунистическими элементами в ходе молотьбы и хлебосдачи и своим либеральным отношением поощряло саботаж и антигосударственную практику очередности уборочных работ.

Бюро горкома ВКП(б) до сих пор не выполнило решение бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с. г. о выделении не менее 50 проц. лошадей колхозов на вывозку зерна государству.

Все это привело к тому, что план хлебосдачи по Ленинск-Кузнецкому району на 29 сентября выполнен только на 47 проц. и сентябрьский график вывозки зерна государству колхозами и совхозами сорван. План обмолота и скирдования выполнен всего лишь на 50 проц.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. 30 сентября провести открытые кустовые партсобрания по МТС и совхозам, на которых обсудить передовую газету «Правда» и решения бюро обкома ВКП(б) от 27 сентября и наметить, на этих собраниях конкретные мероприятия, обеспечивающие быстрейшее окончание обмолота, скирдования и хлебосдачи. Одновременно обязать первичные парторганизации, зам. директоров МТС по политчасти и начальников политотделов обсудить передовую газету «Правда» и решения бюро обкома ВКП(б) от 27 сентября в полевых бригадах колхозов и совхозов, мобилизуя

всех коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих совхозов и МТС на борьбу за решительное усиление темпов молотьбы и хлебосдачи, на беспощадный разгром саботажников и разоблачение носителей антигосударственной практики.

2. Предупредить директоров МТС и совхозов, зам. директоров МТС по политчасти, начальников политотделов, председателей сельсоветов, колхозов и уполномоченных горкома ВКП(б) и горсовета об их исключительной ответственности перед партией и государством за полное использование молотилок и комбайнов, за окончание обмолота хлебов и выполнение плана на хлебозаготовок в кратчайший срок, руководствуясь указаниями «Правды», что «косяба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман».

3. Отмечая факты саботажа постановки комбайнов на молотьбу, а также стремления поставить на молотьбу худшие комбайны (директор Худяшевской МТС Петров), бюро горкома ВКП(б) предупреждает директоров МТС, если с их стороны не будут принятые немедленные меры к организации молотьбы комбайнами и не будет обеспечена круглогодичная работа молотилок и комбайнов, к ним будут применены самые суровые меры партийного взыскания.

4. Бюро горкома ВКП(б) отмечает, что президиум горсовета (зам. председателя тов. Шипко) до сих пор проявляет либеральное отношение к саботажникам молотьбы и хлебосдачи, вследствие чего в отдельных сельсоветах и колхозах обмолот и хлебосдача поставлены под явную угрозу срыва (Пушкинский сельсовет, колхозы «Село», «Новая жизнь» и др.).

Предупредить тов. Шипко, если им не будут принятые решительные меры в деле усиления оперативного руководства сельсоветами и колхозами в организации обмолота и хлебосдачи и не проявлено решительная борьба с саботажем

выполнения государственных обязательств, он будет привлечен к строгой партийной ответственности.

5. В последний раз предупредить тт. Смолякова (уполномоченный наркомзаг) и Кулагина (зам. горзо), если с их стороны не будет сделано решительного перелома в руководстве колхозами, обеспечивающего быстрейшее окончание обмолота и хлебосдачи, они будут исключены из рядов ВКП(б).

6. Ответственность за бесперебойную работу автомашин, занятых на вывозке зерна государству (автоколонны и городские организации), возложить на тт. Запорожца и Гуляева.

Обязать тт. Запорожца и Гуляева организовать повседневный контроль за ходом работы каждой автомашины и обеспечить перевозку зерна в первую очередь из отдаленных колхозов.

7. Отмечая факты безобразной организации приемки хлеба на пунктах «Заготзерно» (большинство простой машин и лошадей), бюро горкома ВКП(б) обязывает т. Мишенина, обеспечить систематический контроль за работой лаборатории и ходом приемки зерна, не допуская ни в коем случае задержки в приемке хлеба от садчиков.

Руководство и контроль за ходом приемки зерна, правильным складыванием и хранением хлеба на пунктах «Заготзерно» возложить на зам. председателя горсовета тов. Шипко.

8. Обязать редактора газеты «Ленинский шахтер» тов. Брюкина коренным образом перестроить работу газеты в сторону беспощадного разоблачения саботажников молотьбы и хлебосдачи, одновременно организовать передачу опыта лучших колхозов, сельсоветов и уполномоченных, по-большевистски организовавших борьбу за быстрейшее окончание уборки и выполнение государственных обязательств.

Секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
Творогов.

Выражаем благодарность

Отдыхающие краснинского тубсанатория выражают благодарность кружку самодеятельности коллектива воспитателей детдома села Красного за художественную самодеятельность. Хорошее впечатление своей игрой произвела организатор этого кружка комсогор Савина Т. А.

Отдыхающие просят кружок самодеятельности и в дальнейшем посещать их.

По поручению отдыхающих —
Головин, Корнеев,
Алексашин, Ложников.

ЧИНОВНИК ИЗ ГОРЗДРАВА

Редакция «Ленинский шахтер» направила заведующему горздраву тов. Сачко для принятия мер 14 писем трудящихся. Первые письма были отосланы 8 месяцев тому назад, а последние месяцы — полтора. Несмотря на ряд напоминаний сотрудниками газеты и на то, что два раза давали обзор в газете о бюрократическом отношении тов. Сачко к письмам трудящихся, и на сегодняшний день редакция не получила ответа. Не получили ответа на волнующие вопросы и авторы писем. Тов. Сачко упорно не хочет отвечать на письма.

Поведение тов. Сачко партийной организации должна немедленно обсудить.

Южаков.

Вражеские дела в колхозе «Новый путь»

Враги народа, орудовавшие долгое время в колхозах нашего района, немало потрудились над тем, чтобы развалить колхозное строительство. Презренные бандиты пойманы с поличным и изолированы. Но кое-где еще остались их приспешники и, пользуясь усыпленной бдительностью со стороны отдельных руководителей колхозов, творят свои преступные дела.

В колхозе «Новый путь», Краснинского сельсовета, уборочные работы выполнены лишь на 43 процента. Сдано хлеба государству только 37 процентов плана. Позорное отставание колхоза кроется в том, что председатель этого колхоза Коновалов, страдал идиотской болезнью — беспечностью и потерявший классовую бдительность, перестал видеть, что в колхозе орудует враг, нагло ведущий свою подрывную деятельность.

Бывшие кулаки братья Волковы, привлеченные в колхоз на ответственные посты (один бригадир полеводческой бригады, другой зам. хозяйством), делают все, чтобы развалить колхоз. Во время подготовки к посевной они мешали чистосортную пшеницу с рядовой. Протравливание семян производили так, что большинство их оказалось испорченным. В результате многие посевы имели всходость на 45 процентов.

Кулаки Волковы скоро нашли в колхозе себе единомышленников. «Колхозник» Новоселов, быв-

ший подпоручик, имеющий награды (четыре степенные кресты) за «боевые» заслуги в царской армии и бывший псаломщик Пермяков, давно высказывают свое недовольство колхозной жизнью. Идя на все ухищрения, эти люди ведут среди колхозников антисоветскую агитацию. Устраивая пьянки, они этим разлагают трудовую дисциплину в колхозе. Чтобы вызвать недовольство колхозников, они умышленно запутали учет трудодней, неправильно начисляли их.

Вражеская работа Волковых и их приспешников сказалась на конском поголовье. Лошади, особенно в бригаде Волкова, доведены до полного истощения. Сбруя непригодна, обезличена, и никто ее никогда не ремонтировал. Горя ненавистью, вражеские подонки пошли на чудовищные преступления. В мешки с мукою для лошадей подмешивали битое стекло. Одну лошадь умышленно утопили в реке, другую обкорнили овсом. И все это осталось незамеченным со стороны правления колхоза.

Только там, где отсутствует бдительность председателя колхоза, партийной организации и честных колхозников, там где политко-массовая работа в полнейшем загоне — могли быть подобные преступления.

Работники прокуратуры тоже проглядели вражеские дела в колхозе «Новый путь».

Михайлов.

ДЕЛА АРТАМОНОВА

Сводка на 30 сентября говорит о том, что ряд колхозов района далек от полного окончания хлебоуборки.

В колхозе «Красный хлебороб» засыпано 48 процентов. Руководство колхозом (председатель Щербакова и бригадир Артамонов) расхлябилось и это привело к совершению преступления: 1600 центнеров зерна утеряли качество и 20 центнеров приведены в негодность.

В этом году колхоз «Красный хлебороб» получил для посева чистосортные семена. Сортовое зерно имеет исключительное значение в повышении урожайности, но по вине бригадира Артамонова во время молотьбы чистосортное зерно перемешивается с рядовым.

Это никак нельзя назвать, кроме как вольное или невольное вредительство.

В этом же колхозе во время уборки урожая, потеря зерна доходит до 30 процентов. Несмотря на обильный урожай в колхозе, средний сбор зерна с гектара доводится только до 9 центнеров.

Щербакова и Артамонов ведут развал трудовой дисциплины. В колхозе нет упорной борьбы за сжатые сроки уборки урожая и быстрой сдачу зерна государству.

Председатель ревизионной комиссии Неудахин 15 сентября размолов 5 центнеров своего зерна и увез в Ленинск. Неудахин продавал муку на рынке 6 дней и 6 дней держал в городе пару лошадей. Щербакова и Артамонов, боясь испортить дружбу с Неудахиным, не привлекли его к ответу за нарушение трудовой дисциплины и срыв сельскохозяйственных работ в колхозе.

Щербакова срывает обязательную хлебопоставку зерна государству. На 30 сентября сдано всего 43 процента. Решение обкома и горкома ВКП(б) о выделении 50 процентов трудовой силы на вывозку зерна государству саботируется, на вывозку зерна поставлено не более 20 процентов тягла.

Районные организации должны обратить более серьезное внимание на колхоз «Красный хлебороб».

П.

Заканчивается начисление налога на лошадей единоличников

Заканчивается начисление налога на лошадей единоличников. В большинстве республик, краев и областей финансовые органы закончили начисление налога на лошадей единоличников и вручили платежные извещения. В Курской области, например, на 12 тысяч 387 единоличных хозяйств, имеющих лошадей, начислено 6

миллионов 83 тысячи рублей. На местах проводится массово-разъяснительная работа среди единоличников. Многие из них вступают в колхозы. В Татарской АССР за последний месяц в колхозы вступили 2 тысячи единоличных хозяйств, в Орловской области — около 9 тысяч.

(ТАСС)

Замечательная работа врубомашиниста

У каждого человека бывает такая минута, когда он вспоминает свое прошлое, «находит» самого себя, свое настоящее место в жизни, свое призвание и любимое дело. Вот такое ощущение было у рабочего шахты имени Ярославского Фомы Ермоловича Голубева, когда он впервые увидел врубовую машину.

Немного удивленный размежеванным движением замечательного механизма и ритмом людей работающих на нем, имел здесь, у машины, Голубев решил, что он должен быть машинистом и что с этого избранного пути он не сойдет.

Через два с лишним года работы в шахте его назначили помощником машиниста. Тов. Голубев хорошо помнит то время. Это было в 1931 году. Помощнику машиниста хотелось знать все, что касается врубовой машины. Не жалея сил и зория, он вглядывался в темноту забоя, где работала машина, стараясь запечатлеть каждое движение машиниста, каждый его поступок.

Он решил учиться по-настоящему. Поступил на курсы. Стал машинистом замечательной машины, которая неизменно облегчила труд забойщика.

Семь лет режет машинист Голубев уголь на 1-м участке шахты имени Ярославского. За эти годы он стал стахановцем, первоклассным машинистом, дал стране тысячи тонн качественного угля. Когда-то

он обращался к машинисту с просьбой раскрыть секрет безаварийной работы машины, так теперь к нему, к Фоме Ермоловичу, обращается его помощник тов. Лагунец. Общими усилиями они добились безаварийной работы с полной нагрузкой машины, выполняя задание не ниже чем на 200 процентов.

— Первое — нужно любить свою работу, — рассказывает нам тов. Голубев. — Отдаться ей и, когда режешь уголь, ни о чем другом не думать. Машина, она, как живое существо, требует внимания и ухода за ней. У каждой машины есть капризы. А вот мне кажется, что моя машина никогда не капризничает и это потому, что я хорошо изучил ее повадки, оберегаю ее.

В продолжительной беседе с машинистом Голубевым выяснилось его настроение сейчас. В 39-й лаве — бис, частенько на его пути встречаются помехи, но он их быстро устраняет. Например, при искривлении лавы работа врубовой машины усложняется. Он не ждет десятника и крепильщика, а самостоятельно перебивает стойку, не делая ни одной минуты простоя. В старой 39-й лаве работа по подрезке угля производилась без отпадки и бурения. При внимательном отношении машиниста машина работала бесперебойно, цепи никогда не застыбывались. Норму тов. Голубев выполнял более 200 проц.

С переходом в новую лаву

условия работы машиниста Голубева намного улучшились. Вот, что он рассказывает о своей работе:

— Приходя в лаву, я прежде всего проверяю машину, очищаю ее от угля, тщательно смазываю, осматриваю забой, нет ли где колчедана, не забываю проверить и кабель. Машина, она как животное, не любит, что бы ее сразу гнали. Пуская ее в ход, я все время прислушиваюсь к гулу. Если слышу, что начинается в моторе визг, то сразу же перевожу ее на меньшую скорость.

Хорошо работать в новой лаве! Уголек крепкий, машину пускаешь на все скорости. Часто я думаю: если бы шахтоуправление перестроило работу первого участка по двухциклическому графику, я выполнял бы в смену свое задание на 400—500 процентов. Сейчас я перевыполняю норму за 3—4 часа работы и зарабатываю в месяц более тысячи рублей.

В июне этого года тов. Голубев продолжительное время болел. Работающий на его машине машинист Поляков, забраковал врубовку, предлагая вывести ее на гора. С приходом на работу тов. Голубева работа на этой машине возобновилась, и два месяца она работала бесперебойно.

Опыт работы машиниста Голубева должен быть перенесен на все шахты треста «Ленинуголь».

Н. Пархоменко.

К чему приводит беззаботность

В сентябре нынешнего года 1-й участок шахты имени С. М. Кирова в отдельные дни план выполнял от 100 до 120 процентов. На этом начальник участка Капустин и его помощник Рыжов успокоились и решили почивать на лаврах. Указание наркома тяжелой промышленности Л. М. Карапанова о стахановской работе и увеличении циклов, командиры участка сочли выполненным. Повседневной проверкой того, как выполняется цикл они не занимались. Результаты не замедлили скаться.

С окончанием выемки угля из 15 лавы рабочие 1-го участка были переведены в 19-ю лаву, которая считалась руководителями шахты как резервная. В первый же день работы план был не выполнен. Основной причиной явилась недостаточность лавы для выработки. Во многих местах крепление было нарушено. Конвейерный штрев был настолько пережат, что небольшие куски угля не могли проходить по конвейеру.

27 сентября во вторую смену можно было наблюдать и такие явления, когда при отпадке угля не оказалось глины, энергии пыли и т. д. В эту же смену конвейеры были пущены на 2 часа позже, и во время работы вместе с углем по конвейеру шли обломки крепежного леса.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что на участке в многих случаях нарушается техника безопасности: на приодах отсутствует сигнализация, забутовка производится под незакрепленной кровлей. Инструктор по забутовке Мамин считает это явление нормальным.

В работе всего участка чувствуется неорганизованность и отсутствие дисциплины.

Неподготовленность участка к выемке угля 19-й лавы помощник начальника участка Рыжов объясняет тем, что запасы угля в лаве незначительны. Эта беззаботность не удивляет управляющего шахтой Кучина.

Елисеева.

СВОДКА

о работе участков шахт треста „Ленинуголь“

за 30 сентября 1938 года

ШАХТЫ	План	Вып.	Прод.
«7 Ноября» .	813	975	120
Шахта «А» .	900	902	100
Им. Ярославск.	588	553	95
«Комсомолец» .	1233	992	80
Журинка-3 .	1000	804	80
«Пионерка» .	1350	966	72
Им. Кирова .	Выходной день		
По тресту .	5880	5193	88

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬШЕ

Как известно, Польша предъявила чехословацкому правительству требование об отчуждении от Чехословакии и присоединении к Польше ряда районов Тешинской Силезии. Чехословацкое правительство предложило Польше начать переговоры об урегулировании всех спорных вопросов.

(ТАСС)

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проц
ПЕРЕДОВЫЕ:			
Им. Ярославского Горячевенко	306	442	144
Им. Кирова Филимонов	354	500	141
Мозов	114	132	115
Маркин	178	200	112
Шахта «А» Абашев	216	265	122
Шомполов	196	209	106
Журинка-3 Мордасов	150	181	120
ОТСТАЮЩИЕ:			
Им. Кирова Костюков	515	192	37
Таманов	320	150	46
Журинка-3 Балдицын	90	33	36

ЛУЧШИЕ ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ

Комсомольцы и несознанная молодежь шахты «Комсомолец» по боевому включились в соревнование им. 20-летия ВЛКСМ, они взяли обязательства к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола приготовить лучшие подарки матери-родине.

Забойщик тов. Балинин, взяв обязательство выполнить годовой план угледобычи в славной годовщине 20-летия ВЛКСМ, ежемесячно вы-

полняет на 230—250 процентов. Комсомольско-молодежная бригада 1-го участка выполняет план на 118—119 процентов. Молодежная бригада движения (бригадир Полухин) месячный план выполняет на 170—180 проц.

Письмо наркома тяжелой промышленности тов. Багановича ко всем директорам заводов, заведующим шахтами и рудниками, управляю-

щим трестами, комбинатами и начальникам главных управлений НКПС о развитии стахановского движения среди молодежи в связи с 20-летием ВЛКСМ еще больше усиливает активность комсомольцев и несознанной молодежи шахты «Комсомолец». Они твердо уверены в том, что выведут шахту из прорыва к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

М. С.

ОБНИЩАНИЕ РУМЫНСКОЙ ДЕРЕВНИ

Положение румынского крестьянства, и без того тяжелое, все ухудшается. Фашистские идеологи страны, воспевая кулацкое хозяйство «как экономическую основу Румынии», сознательно умалчивают о деградации сельского хозяйства, а нынешнее военно-фашистское правительство Мирона Мирона своими действиями только углубляет процесс вымирания середняцкой крестьянской массы и укрепления кулацко-помещичьих хозяйств.

Несмотря на наличие широко развитой нефтяной промышленности, несмотря на грубый захват Румынией в результате последней мировой войны больших территорий, в том числе отдельных аграрно-индустриальных районов (Трансильвания, Марамуреш), своим размером превышающих территорию старого румынского королевства, Румыния является в основном

19.087.770 душ всего населения страны, или 80 процентов).

Что же происходит сейчас в румынской деревне? На этот вопрос дают убедительный ответ следующие цифры.

В 1936 г. маломощных крестьянских хозяйств, владевших каждое до 5 га, насчитывалось 2.400.000, или 75 проц. всех крестьянских хозяйств страны. Владеют они в общей сложности только 22 процента всей площади Румынии. Средние и кулацкие хозяйства составляют 24,7 проц. и владеют 37 проц. площади, а 0,3 проц. помещиков — 41 проц. всей площади.

Эти цифры рисуют картину катастрофического разорения основной крестьянской массы. За период 1927—1936 г. г. количество хозяйств мощностью до 5 га уменьшилось на 83.463 единицы. Одновременно происходит рост количества и укрепление кулацких и помещичьих хозяйств, увеличение

занимаемой ими площади: по группе хозяйств мощностью в 5—10 га произошло увеличение на 124.285 единиц, по группе хозяйств мощностью в 10—50 га — увеличение на 83.000 и по группе помещичьих хозяйств — на 4000 единиц.

Увеличение количества кулацких и помещичьих хозяйств и их укрупнение в первую очередь шло за счет разорения основной крестьянской массы. Кроме того рост количества кулацких и помещичьих хозяйств шел одновременно по линии дополнительной раздачи земель государством в порядке колонизации окраин, в порядке награждения инвалидов войны, офицеров-орденоносцев. Это усиленное разбазаривание государственных земельных фондов и наследование кулацких хозяйств только ускоряет дальнейший процесс дифференциации в румынской деревне. По официальным данным 1930 г., чис-

лилось 700.000 безземельных крестьян, а в 1936 г. уже было свыше 1,5 миллиона безземельных крестьян и овыве 500.000 хозяйств мощностью менее 1 га. Процесс разорения мелкого крестьянского хозяйства развивается катастрофически. «Мониторуль Официал» (правительственный вестник) сообщает, что за первое полугодие 1938 г. было продано с торгов за задолженность около 7000 хозяйств.

Основная масса крестьянских хозяйств живет в перманентной задолженности, выплачивает кабальные проценты ростовщикам, куликам, банкам, а десятки тысяч хозяйств кончат свое существование продажей с торгов за неуплату задолженности.

(Окончание в след. номере)

Решение мюнхенской конференции 4-х держав

Переговоры в Мюнхене между Чемберленом, Даладье, Муссолини и Гитлером закончились 30 сентября. Англия, Франция, Германия и Италия заключили соглашение, которое предусматривает начало эвакуации чехословацких войск из районов Судетской области с преобладающим немецким населением 1 октября и полный отвод войск 10 октября. Вопрос о плебисците в остальных районах, где немецкое население не составляет большинства, решается международной комиссией. Эта же комиссия будет определять новые границы Чехословакии. В состав комиссии войдут представители Германии, Франции, Англии, Италии и Чехословакии. Окупация Судетской области германскими войсками будет осуществлена в четыре приема. В районах, где будет происходить плебисцит, будут введены международные войска, которые останутся

там вплоть до окончания плебисцита. Во всех районах плебисцит должен состояться не позже конца ноября.

Чехословацкое правительство должно в течение 4-х недель освободить от военных и полицейских обязанностей всех судетских немцев, не желающих нести этих обязанностей. В течение этого же срока чехословацкое правительство обязывается освободить всех осужденных по политическим мотивам судетских немцев.

Англия и Франция берут на себя гарантии новых границ Чехословакии на случай неспровоцированной агрессии. Германия и Италия со своей стороны обещают гарантировать новые границы Чехословакии, но только после того, как будет урегулирован вопрос о польском и венгерском меньшинствах.

Соглашение передано чехословацкому правительству. (ТАСС)

О ПРЕМИРОВАНИИ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧЕ

Постановление президиума Новосибирского областного исполнительного комитета от 23 сентября 1938 года

В дополнение решения от 21 сентября 1938 года президиум облисполкома постановляет премировать ценными подарками следующих, особо отличившихся на уборке урожая, товарищей:

1. Комбайнера Рущук из Ср. Ярковской МТС, Барабинского района, убравшего 473 га и сэкономившего 650 кгр. горючего, — часами.

2. Тракториста Осадильцева из Ярковской МТС, Ирменского района, выработавшего на колесном тракторе за свои смены 524 га, — патефоном.

3. Комбайнера Юга Денисенко из Гжатской МТС, Куйбышевского района, убравшего на комбайне «Коммунар» 414 га, — 400 рублями.

4. Председатель колхоза «1 Мая», Барзасского района, Кобзева, первым в районе закончившего хлебосдачу и обмолот, — патефоном.

5. Вязальщику Лоза Евдокию из артели «12 лет Октября», Здвинского района, организовавшую соревнование и лично систематически навязывающую по 1.600 спонов, — отрезом на платье.

6. Бригадира тракторного отряда Ульянова из Черкасской МТС, Прокопьевского района, выработавшего на тракторе 862 га, — патефоном.

7. Вязальщику Хотянович Н. из артели «1 Мая», Зырянского района, систематически навязывающую по 1.500 спонов, — отрезом на платье.

8. Машиниста молотилки Сомова из артели «1 Мая», Маринского района, убравшего на молотилке 200 проц., — 300 рублями.

9. Комбайнера Бабикова К. П. из Стальнской МТС, Стальнского района, в сложных условиях работы убравшего более 300 га, — отрезом на платье.

10. Тракториста Головейко К. из Худяшевской МТС, Ленинского района, выработавшего на колесном тракторе за свои смены 420 га и сэкономившего 801 кгр. горючего, — патефоном.

И. о. председателя облисполкома Я. ЕГОРОВ

11. Бригадира тракторного отряда Индерской МТС, Доволенского района, Данилова С. Т., выработавшего на тракторе 460 га, — часами.

12. Тракториста Королева из Кирзинской МТС, Ордынского района, выработавшего за свои смены 508 га, сэкономившего 13 цнт. горючего, — отрезом на костюм.

13. Тракториста Бородина из Романовской МТС, Мошковского района, выработавшего за свои смены 460 га, — отрезом на костюм.

14. Комбайнера Гусева из Гурьевского района, выработавшего комбайном 370 га, — патефоном.

15. Комбайнера Боригина Н. И. из Скалинской МТС, Колыванского района, убравшего на сцепе 800 га, — охотничим ружьем.

16. Комбайнера Кадошникова из Тулинской МТС, Искитимского района, убравшего 488 га, — 300 рублями.

17. Председателя колхоза им. М. Горького, Ленинского района, Татарова, первым в районе закончившего уборку и хлебосдачу государству и в порядке соревнования организовавшего хорошую помощь соседним колхозам в уборке, — патефоном.

18. Комбайнера Пятакова из Сусловской МТС, Мариинского района, убравшего на комбайне «Коммунар» 375 га, — 300 рублями.

19. Комбайнера Уманец И. Д. из Белоозерской МТС, Убинского района, убравшего в день одним комбайном по 42 га, — охотничим ружьем.

20. Машиниста на жатке Федорова из артели «Победа вторая», Чулымского района, ежедневно убирающего по 9 гектаров при норме в 4,5 га, — отрезом на костюм.

И. о. председателя облисполкома Я. ЕГОРОВ

За секретаря облисполкома, член президиума М. СОРОКОВЫХ.

СВОДКА
хода хлебосдачи, складования и обмолота по колхозам Ленинск-Кузнецкого района на 30 сентября 1938 года.

Название МТС и колхозов	В процентах		
	Хлебо-засыпка	Обмолот	Чено
Худяшевский МТС	55,2	75,8	51,8
Трудовик Егозов	108,0	26,5	24,8
Память Ильича	100,2	75,0	50,0
Новый строй	89,5	100,0	54,0
Лен. ударник	84,8	82,9	43,9
Трудовик Мор.	81,4	85,9	45,6
Молод пахарь	80,2	96,8	43,7
Огонек	79,8	80,0	43,6
Первомай. день	77,1	100,0	33,5
Им. Блюхера	74,2	100,0	62,1
Большевик	71,6	85,0	64,5
Охотник	70,5	60,1	35,5
Терновое	67,0	28,3	55,4
Кр. птиловец	62,5	87,4	33,0
Кузбассстрой	61,4	80,5	77,6
Кр. комбайн.	61,1	100,0	38,7
Школьн. путь	60,4	56,3	70,5
Красный боец	59,3	85,1	55,2
Золотая горка	59,1	52,7	40,3
Им. Молотова	57,0	63,1	50,9
Козетовка	56,0	100,0	78,5
Сиб. пахарь	51,1	44,0	34,8
Магнитострой	50,3	72,8	56,7
Кр. Сибирь, Мор.	49,5	100,0	48,7
8 марта	48,8	71,6	44,0
Кр. Октябрь	48,5	100,0	70,2
Труд	47,7	100,0	64,4
Горняк	46,8	38,5	56,6
2 й больш. сев.	45,9	100,0	67,4
Якстере-Эрзя	44,0	100,0	51,0
Кр. хлебороб	43,3	48,4	50,1
Ясный колос	43,3	64,7	52,1
Земледелец	42,8	30,3	40,8
Нов. шахтер	37,6	71,9	53,4
Вышненка	36,3	87,1	54,3
Озеровка	35,3	53,6	49,0
Тамбовка	33,0	58,0	39,9
Кр. сибиряк, Чесн.	32,9	48,0	42,2
17 партесьезд	31,7	41,9	30,0
Цвет. хутор	31,1	81,2	44,1
7 сезд Советов	20,9	90,2	54,7
Байкальский МТС	53,7	73	45,2
Заря, Устьюж.	104,1	95,0	42,5
Им. М. Горького	87,4	100,0	64,4
Веселый ключ	87,2	87,1	50,2
9 января	86,3	60,5	42,3
Труд нацим	81,6	89,0	65,7
Искра, Краснояр	80,8	36,4	41,6
20 лет Октября	72,1	57,5	35,2
Майский	71,9	100,0	53,1
Им. Ворошилова	65,2	100,0	48,1
Им. Свердлова	61,5	43,4	51,3
Новый путь	53,8	18,8	55,1
Пример	53,6	56,6	37,7
Нацмен, Устьюж.	52,2	83,9	26,5
Октябрь	51,7	52,7	31,6
Искра, Устьюж.	47,7	87,6	58,0
Кр. площадка	46,3	32,8	54,6
Нацмен, Майск.	43,8	100,0	45,2
Им. Кирова	43,7	69,2	43,8
Зеленый луг	43,1	100,0	38,4
Путь к социал.	42,6	91,8	59,1
Новь	40,5	95,3	45,8
Проектор	35,3	44,4	31,8
Им. Сталина	34,6	99,5	46,9
Красноармеец	31,9	100,0	33,7
Победа	27,6	100,0	59,6
Доброволец	27,4	83,6	44,7
Новая жизнь	22,2	59,3	31,2
Красн. ударник	19,4	26,0	26,5
Им. Калинина	7,3	88,0	35,6
Краснинский МТС	37,6	54,2	42,1
Неуставная	114,6	66,2	41,0
1 Май, Шабан.	72,3	38,6	47,9
Боевая	67,1	44,5	48,8
Кр. таежник	63,8	62,6	39,3
Им. Ленина	60,3	71,5	36,3
Рязань	59,0	100,0	59,4
Южный	57,2	53,5	61,5
Искра-колос	56,6	87,5	64,1
Кр. звезда	52,3	32,8	51,3
Смычка	51,6	37,2	47,2
Шахтер	51,2	51,3	18,8
Страна Советов	48,8	83,7	49,6
Им. Ворошилова	47,6	51,7	33,6
1 Мая, Красн.	44,5	44,8	59,7
Коминтерн	41,7	36,0	39,8
Мир	39,5	52,5	38,4
Восход	37,9	82,0	90,2
Крайисполкома	35,7	53,1	33,0
Кр. белорус	35,6	36,4	30,9
Луч, Аринич.	34,2	75,1	57,9
Им. Чапаева	33,0	67,5	35,6
Кр. борок	32,8	48,5	43,8
Заря, Шабанов.	32,5	53,8	53,8
Красный яр	28,7	24,0	28,6
Новоисточный	25,9	89,2	50,1
Кр. поляна	25,7	15,1	28,3
Им. Ежова	24,7	38,6	37,9
Село	23,8	96,8	35,1
Ключевая	21,7	85,0</	